

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 44 (9262) СРЕДА, 15 мая 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Конкурсы

Самый классный классный 2013

Учитель должен не только давать детям знания на уроках, но и быть прекрасным воспитателем и талантливым организатором во внеурочной деятельности. Думаю, что с этим согласится каждый. Ведь в работе учителя есть трудная, но очень важная миссия - быть классным руководителем. Одни учителя считают ее дополнительной к своей преподавательской деятельности, другие называют самой главной.

Работа классного руководителя трудна, но она, несомненно, нужна детям, поскольку именно детский коллектив является основным структурным звеном в школе. В нем организуется познавательная деятельность, формируются социальные отношения между учащимися. В классе реализуется забота о социальном благополучии детей, решаются проблемы их досуга, осуществляется первичное сплочение коллектива, формируется соответствующая эмоциональная атмосфера. Организатором деятельности учащихся в классе, координатором остается классный руководитель. Именно он непосредственно взаимодействует как с учениками, так и с их родителями, искренне стремится помочь детям в решении их проблем в школьном коллективе.

Насколько педагоги сочетают в себе все качества наставника, воспитателя, просветителя, врачевателя человеческих душ, показывает ежегодный конкурс педагогического мастерства «Самый классный классный». В нынешнем году в юбилейном десятом областном конкурсе «Самый классный классный» приняли участие 23 победителя муниципальных этапов. Спас-Деменский район представляла учитель английского языка, классный руководитель 5 класса МКОУ «СОШ№2» Лидия Владимировна Зотова.

«Для меня, - говорит Лидия Владимировна, - быть классным руководителем - это бесценный опыт общения, радость от детских удач, переживание за детей, это новый мир, это просто счастье». Более двадцати лет своей трудовой деятельности она посвятила обучению и воспитанию детей. Проработав столько лет в школе, она знает, «что где-то в самом сокровенном уголке сердца каждого ребенка имеется своя струна, она звучит на свой лад, и чтобы это сердце отозвалось на учительское слово, нужно правильно настроиться на тон струны».

Областному этапу конкурса «Самый классный классный» по традиции предшествовал продолжительный заочный тур, на котором каждый учитель представил свою программу воспитательной рабо-

ты, видеозапись классного часа, разработку мероприятия с родителями.

Очный этап конкурса проводился в два дня. В первый день участницы должны были обосновать свой педагогический девиз. Кто-то из них сумел представить его с юмором, внести в выступление элемент игры. Но большинство педагогов пошло по пути создания лирического образа. Подробный рассказ о жизненном пути, об истоках выбора профессии и высоком призвании учителя, о беспредельной любви к ученикам сопровождался семейными и классными фотографиями. Образ классного руководителя как

стици! Мы увидели их поющих, сочиняющих стихи, танцующих, мастерящих из бумаги, дерева, бисера, увлекающихся цветами и животными, шитьем и вязанием. Каждая конкурсантка была интересна по-своему. Кто-то удивил своей артистичностью, кто-то - отличной дикцией, кто-то - оригинальностью. А Лидия Владимировна закружила в нежном вальсе с любимым мужем, который приехал поддержать ее на конкурсе, что вызвало восторг жюри и всех присутствовавших.

Приносить радость окружающим, передавать свои знания и опыт всегда было важным в школе. Здесь каждый ребенок

стала призером областного конкурса «Самый классный классный», заняв третье место. Она награждена денежным призом и экскурсионной поездкой в Санкт-Петербург. Денежным призом поощрила победительницу и районная администрация.

Многие часто задаются вопросом, для чего нужны такие конкурсы. Ведь это напряжение и без того занятых учебным процессом педагогов. Лидия Владимировна отвечает: «С одной стороны, это возможность самопрезентации учителя в педагогическом сообществе. Сейчас время креативных, активных, инновационно мыслящих педагогов. Это в полной



Победительницы с министром образования А. С. Анисимовым. Слева Л. В. Зотова.

второй мамы, ограждающей детей от опасностей и всю жизнь согревающей их светом своего сердца, для большинства педагогов составлял суть их педагогического подхода. Девизом Лидии Владимировны служат слова В.Г. Белинского «Орудием и посредником воспитания должна быть любовь, а целью - человечность».

После этого этапа конкурса состоялась выставка педагогических достижений. Каждый классный руководитель в оригинальной форме представил жюри портрет своего класса, детские работы, презентации проектов, полученные грамоты и награды.

На следующий день прошли еще два соревнования - творческий и интеллектуальный конкурсы. Сколько обаяния, выдумки проявила каждая из уча-

щих - факел, который нужно зажечь, а учитель - искра для каждого из этих факелов. Учитель прежде всего должен быть счастливым человеком, и ребята должны видеть это. Счастливым, увлеченным, одержимым, фантазером, но только не равнодушным. Данное испытание показало, что участницы обладают всеми этими качествами, они не только грамотные педагоги, талантливые классные руководители, но и прекрасные хозяйки, хорошие мамы и чудесные рукодельницы. С трепетом и волнением мы ожидали решения жюри, ведь все участники были талантливы, хорошо подготовлены к конкурсу, но так хотелось быть хоть немножко лучше. И наши надежды оправдались. По итогам всех конкурсных испытаний Лидия Владимировна Зотова

мере относится и к классному руководителю. С другой стороны, с внедрением стандартов второго поколения возникает большая проблема в реализации внеурочной деятельности. И вот конкурс выявляет именно тех активных педагогов, которые могут реализовывать одну из моделей внеурочной деятельности. Это не что иное, как поле, на котором можно отрабатывать свои авторские модели».

Садовод оставляет после себя цветущие сады, ученый - свои открытия, композитор - музыку.... А классный руководитель? Он навсегда остается в благодарной памяти своих учеников, которым отдает не только знания, но душу и сердце.

Е. БАРАНОВА,
зам. директора по воспитательной работе СОШ №2.

Официально

Качество дорог - на общественном контроле

13 мая заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора области Николай Любимов провёл рабочее совещание с членами регионально-го Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из тем обсуждения стал текущий ремонт дорог области. Отмечалось, что в настоящее время на местах выполнена треть от запланированного на этот год объёма ремонтных работ. Говоря об общественной значимости наведения порядка в дорожном хозяйстве региона, Николай Любимов отметил, что «ремонт дорог необходимо качественно сразу, тем более, что сегодня существует полноценный гражданский контроль за ходом ремонта...».

Речь также шла об организации досуга и занятий спортом жителей сельских населённых пунктов. Отмечая важную роль развития региональной сети физкультурно-оздоровительных комплексов, Николай Любимов поручил министерству спорта, туризма и молодёжной политики области совместно с муниципалитетами проработать возможность доставки жителей сёл и деревень к спортивным объектам в районных центрах, а также строительства отдельных спортплощадок на местах. «Надо по каждому населённому пункту определиться, что более востребовано - строительство универсальной спортивной площадки или доставка автобусом к ФОКУ» - резюмировал заместитель губернатора.

Кроме того, рассматривались вопросы, связанные с реорганизацией общеобразовательных школ города Южно-ва, активизацией мер профилактики лесных пожаров, проведением акции по посадке зелёных насаждений и очистке лесов от мусора. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Управление
по работе со СМИ
администрации
губернатора области.

Официальная информация
доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>



С празднования Дня Победы

Как ваше здоровье? —

с этого вопроса начиналась беседа с участниками войны, когда представители местной власти и районного совета



ветеранов посещали их на дому. Председатель совета И. Г. Гусев и заведующая отделом соцзащиты населения В. И. Калинина встречаются с ними часто и знают о каждом все. Но встреча накануне праздника всегда бывает особенной. Не важен подарок, который получает каждый из ветеранов, ее пронизывает неповторимый дух счастья, светлого бытия, что они испытывают каждый раз в День Победы.

Достают из шкафов парадные костюмы и платья, одевают ордена и медали, делают прически и вспоминают, вспоминают. Они как будто заново встречаются с боевыми друзьями и тем счастливыми.

Ветеранов поздравили и представители «Молодой Гвардии» местного отделения ВПП «Единая Россия».

Елена КОРОБЕНКОВА.
На снимке: в гостях у Марии Евдокимовны Гавриченко.

Победно идет по планете завоеванная весна



Отмечая День Победы, спасдеменцы отдадут дань памяти павшим и говорят слова благодарности живым ветеранам войны, возлагают венки и цветы к обелискам. А творческие

люди славят этот день по-своему — стихами и песнями. В районном Доме культуры прошел фестиваль «Салют Победе!». В нем приняли участие жители города и сельских поселений. Прекрасно подготовленная, тематически выдержанная программа включала в себя стихи о войне, известные и редко исполняемые песни. Все участники фестиваля с особым чувством исполняли произведения о том времени в жизни страны и народа, которое и через десятилетия не утратило своей значимости.

Символично, что открыл фестиваль хор ветеранов. Его участники из поколения победителей, вынесшего войну на своих плечах. Исполненные хором песни «Священная война» и «Вам слава и честь, офицеры» вызвали трепет в сердцах зрителей. Ведь эти убежденные седины люди — хранители памяти о боях, оккупации, послевоенной разрухе. Отдавая дань уважения, участникам войны подарили цветы, а ученики школы №1 вручили еще и поздравительные открытки, в которых они написали теплые слова ветеранам. Почетными гостями фестиваля были участники ВОВ В. А. Медведева, И. Г. Гусев, В. И. Наумов. Иван Гаврилович и Виктор Иосифович поют в хоре ветеранов, они и в этот день не остались в стороне и вместе с другими исполняли песни. Участница фестиваля Валентина Сергеевна из Любуни прочла стихотворение «Гора бессмертия», которое написал о Зайцевой горе В. И. Наумов. Как видим, ветераны и сегодня не сдаются, они живут активной жизнью. На этой встрече немало было сказано о спас-деменском крае, его боевой истории. Ведь наш район выстоял в годы длительной оккупации, в августе жители будут праздновать 70 лет со дня освобождения от захватчиков. Навсегда останутся в героической летописи Гнездиловская (Комсомольская) высота. О ней говорится в стихотворении «Легендарная высота», которое прочла живущая в нескольких километрах от этого памятного места Светлана Цветкова.

Особое место заняли в программе и вызвали душевный отклик известные песни военных лет и написанные вскоре после Победы. Прозвучали незабываемые «В землянке», «Казаки в Берлине», «В лесу прифронтовом», «От героев былых времен» и другие. Удивительно, но в военное время песни были необходимы: солдатам они помогали в трудные минуты, а их близким и родным вселяли надежду на скорое возвращение.



Верный сын земли спас-деменской

2 мая у стелы Героя Советского Союза И. Н. Шкадова было многолюдно: земляки пришли, чтобы почтить память и отметить знаменательную дату районного календаря — 100-летие со дня его рождения. Генерал армии Шкадов верно служил Родине в грозные дни и в послевоенные годы. Он внес большой личный вклад в укрепление и развитие Вооруженных Сил, повышение их боевой готовности и обороноспособности государства. Свою воинскую службу сочетал с большой общественной работой.

Об этом и этапах его знаменательного жизненного пути вспоминали выступившие на митинге заместитель главы администрации МР А. А. Никеев, ветераны войны И. Г. Гусев и В. И. Наумов, Почетный гражданин Спас-Деменского района М. Н. Петухова, ученица школы №1 Юлия Чижова.

Наш земляк никогда не терял связи со своей родиной и эту нежную любовь передал сыну и внуку. Волею судьбы они не стали продолжателями военной стези, но хорошо известны в деловых кругах. Александр Иванович Шкадов долгие годы возглавлял Смоленский алмазный завод «Кристалл», в беспокойные 90-е трагически погиб. Сегодня у руля большого коллектива внук нашего земляка — Макс

сим Александрович. К сожалению, находясь в служебной командировке, он не смог посетить в этот день Спас-Деменск. Но от его имени присутствовал председатель профсоюзного комитета завода, который возложил к стеле корзину цветов, рассказал о производстве, о представителях знаменитой фамилии. И в одном, и в другом руководителе он отметил твердость духа, решительность, внимание к людям.

Короткий митинг переместился на спортивную площадку ДЮСШ, где проходил турнир по футболу на приз Героя Советского Союза И. Н. Шкадова.

Валентина ДМИТРИЕВА.



СПАСИБО деду за победу

68 лет назад наша страна победила в страшной войне, но память о ней не меркнет, передается из поколения в поколение. Подтверждение тому праздничная колонна, которая шла 9 мая по центральной улице города к памятнику «Жертвам фашизма». В ней особенно выделялись школьники. В руках у ребят цветы, воздушные шары, только что распустившиеся зеленые веточки. Ученики школы №2 несли транспарант «Великим дедам достойные внуки». И это не просто слова. Они доказывают это хорошей учебой, активным участием в общественной жизни школы и района, своими поступками. Очень порадовали ветеранов, гостей и жителей города учащиеся школы №1. Они приняли эстафету «Бессмертный полк», изготовили сорок транспарантов с фотографиями спасдеменцев — Героев Великой Отечественной войны и своих дедов и прадедов. Война затронула почти каждую семью, поэтому ребятам не доставило трудностей разыскать в домашних архивах фотографии своих родных,

одержавших победу, величие которой всегда останется в истории. Молодцы! К школьникам подходили ветераны, старожилы города, они узнавали на снимках своих знакомых, соседей, сослуживцев: Александр Нилович Федук, Петр Антонович Кузнецов, Александр Сергеевич Ряков, Михаил Тимофеевич Фрамчук, Иван Арсеньевич Власов, Илья Данилович Турченков, Федор Петрович Бузиков... Они не только отстояли страну, но и восстановили ее из руин и пепла.

К ребятам присоединился Хасьян Кутлалиев со своим сыном Хатизом. Он нес в руках портрет брата, умершего в полевом госпитале от ран.

Еще один гость Николай Григорьевич Стратонов приехал из Москвы. Благодаря помощи В. Ф. Щурова через 64 года он узнал место захоронения своего отца — Стратонова Григория Ивановича, воевавшего в 146 стрелковой дивизии и похороненного в братском захоронении у деревни Гридино.

К памятнику «Жертвам фашизма» люди пришли семьями, с детьми, друзьями. Они

внимательно слушали выступления главы администрации ГП «Город Спас-Деменск» В. П. Бриллиантова, участника Великой Отечественной войны И. Г. Гусева, представителя правительства Калужской области А. И. Типакова. От имени молодого поколения к ветеранам обратились ученица 11 класса школы №2 Влада Боброва и учитель физкультуры школы №1 Роман Жаров. Роман достойно отслужил по призыву в десантных войсках в Туле и признался, что теперь совсем по-другому стал смотреть на события тех далеких военных лет и для него большая честь стоять на трибуне рядом с ветеранами.

Всех пришедших почтить память павших в тот момент объединила минута молчания. Под звуки метронома сжималось сердце, комок подступал к горлу, и каждый в эту минуту думал: «Мы будем вечно помнить и чтить ваш подвиг, мы обязаны вам жизнью и постараемся быть достойны вашей памяти».

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Виталия ЛЫСЕНКОВА.



Программа телевидения

Среда, 15 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15 Контрольная закупка
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 Модный приговор
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 Время
21.30 "АННА ГЕРМАН" 12+
00.30 Ночные новости

Россия 1
05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.35, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
14.50 "Чужие тайны. Времена года" 12+
15.35 "ТАИНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
17.45 "КАМЕНСКАЯ 6" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ЛЮДМИЛА" 12+
23.25 Свидетели
01.20 "Вести +"

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 "Первая кровь" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 Суд присяжных 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 Обзор
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА" 16+
22.30 Футбол
00.40 "Последний герой" 16+

Культура
06.30 "Евро Ньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.10, 23.20 Весь этот джаз!
11.20, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.15 Власть факта
12.55, 18.05 "Путешествия из центра земли"
13.50, 20.40 "Полиглот"
14.35 "Испанский след"
15.10 Красуйся, град Петров! Зодчий Николай Васильев
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Мартин Иден"
17.00 "Родос. Рыцарский замок и госпиталь"
17.15 "Классика и джаз в "Царицыно"
19.00 "Континент"
19.45 Главная роль
20.00 Абсолютный слух
21.25 "Православие в Китае"
22.10 Магия кино
22.55 "Исторические путешествия Ивана Толстого"
23.50 "КОРОЛИ"

НИКА-ТВ
06.00 "АФРОМОСКВИЧ -2" 12+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+
10.00 "Полиглот в Калуге" 0+
10.50, 16.45 "ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ" 16+
12.00 "Тайны криминалистики" 16+
12.45, 22.00 "ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВОЧКИ ПОЛИНЫ СУБОТИНОЙ" 12+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Коммунальная революция" 6+
14.15 "Я профи" 6+
14.45 "Экология красоты" 6+
15.15 "Регион и бизнес" 6+
15.50 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
17.55, 22.50 "Повесть временных лет" 0+
18.05 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
18.35 "Огород без хлопот" 0+
19.00 "Культурная Среда" 6+
20.00 "Главное"
21.00 "Семья России" 12+
23.00 "Планета "Семья" 6+
00.00 "Родной образ" 0+

Четверг, 16 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15, 04.30 Контрольная закупка
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 Модный приговор
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 Время
21.30 "АННА ГЕРМАН" 12+
22.30 "Вечерний Ургант" 16+
23.00 "Евровидение-2013"
01.00 Ночные новости

Россия 1
05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.35, 17.00, 20.00, 04.35 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
14.50 "Чужие тайны. Времена года" 12+
15.35 "ТАИНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
17.45 "КАМЕНСКАЯ 6" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ЛЮДМИЛА" 12+
23.25 "Поединок" 12+
01.00 "Вести +"

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 "Медицинские тайны" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 Суд присяжных 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 Обзор
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30, 23.35 "ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА" 16+
23.15 "Сегодня"
00.35 "Дачный ответ"

Культура
06.30 "Евро Ньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.10, 23.20 Весь этот джаз!
11.20, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.15 Абсолютный слух
12.55, 18.05 "Путешествия из центра земли"
13.50, 20.40 "Полиглот"
14.35 "Испанский след"
15.10 Письма из провинции
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "Когда-то в Калифорнии"
17.05 "БИРГИТ НИЛЬСОН"
19.00 "Континент"
19.45 Главная роль
20.00 Черные дыры
21.30 Гении и злодеи
22.05 Культурная революция
22.55 "Исторические путешествия Ивана Толстого"
23.50 "КОРОЛИ"

НИКА-ТВ
06.00 "АФРОМОСКВИЧ -2" 12+
06.30, 12.10 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+
10.00 "Времена и судьбы" 6+
10.30, 16.45 "ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ" 16+
11.40 "Евромакс" 16+
12.45, 22.00 "ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВОЧКИ ПОЛИНЫ СУБОТИНОЙ" 12+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Культурная Среда" 6+
14.15 "Пригласительный билет" 6+
14.30 "Притяжение земли" 6+
14.50 "Жилищный вопрос" 6+
15.10 "Территория внутренних дел" 16+
15.50 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
18.00 "Полиглот в Калуге" 6+
18.50 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
19.15 "Главная тема" 12+
20.00 "Главное"
21.00 "Семья России" 12+
22.50 "Повесть временных лет" 0+
23.00 "Азбука здоровья" 12+

Пятница, 17 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15 Контрольная закупка
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 Модный приговор
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 Жди меня
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" 16+
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 "АННА ГЕРМАН" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1
05.00 "Утро России"
08.55 "Мусульмане"
09.05 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.35, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Право на встречу" 12+
14.50 "Чужие тайны. Времена года" 12+
15.35 "ТАИНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
17.45 "КАМЕНСКАЯ 6" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "Юрмала" 12+
23.20 "АРИФМЕТИКА ПОДЛОСТИ" 12+
01.15 "РАЗДЕЛИТЕЛЬ" 16+

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Спасатели 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 Суд присяжных 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Таинственная Россия" 16+
15.30, 18.30 Обзор
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "РОЗЫСКНИК" 16+
23.20 Михаил Шуфутинский "Концерт в день рождения"

Культура
06.30 "Евро Ньюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20 "ШКУРНИК"
11.50 "Один день и вся жизнь..."
13.10 "Опереточный герой. Владимир Володин"
13.50 "Полиглот"
14.35 "Испанский след"
15.10 Личное время
15.50 "С роботами не шутят"
17.00 "Билет в Большой"
17.45 Игры классиков
19.00 "Смехостальгия"
19.50 Искатели
20.35 "КЛАРИССА"
22.25 Линия жизни
23.40 "ДАМСКИЙ ПОРТНОЙ"

НИКА-ТВ
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+
10.00 "Родной образ" 0+
11.00 "Я профи" 6+
11.30, 17.35 "ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ" 16+
12.45 "ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВОЧКИ ПОЛИНЫ СУБОТИНОЙ" 12+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30 "Новости"
13.45 "Главная тема" 12+
14.00 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
14.15 "Регион и бизнес" 6+
14.30 "Мы там были" 6+
15.00 "Азбука здоровья" 12+
15.50 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
18.45, 03.45 Мультфильм
19.00 "Времена и судьбы" 6+
20.00 "проLIVE" 12+
21.00 "Экология красоты" 6+
22.00 "Проклятые ведьмы" 16+
23.00 "МАФИЯ БЕССМЕРТНА" 16+

Суббота, 18 мая

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10 "КЛЮЧИ ОТ НЕБА"
07.35 Играй, гармонь любимая!
08.20 Дисней-клуб
08.50 "Смешарики"
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря
10.15 Смак 12+
10.55 "Идеальный ремонт"
12.15 "Добро 5541"
13.20 "Абракадабра" 16+
15.10 "ЛУЧШИЙ ДРУГ МОЕГО МУЖА" 16+
17.00 "Дина Гарипова. На пути к финалу" 12+
18.00 Вечерние новости
18.15 "Угадай мелодию"
18.55 "Кто хочет стать миллионером?"
20.00 "Куб" 12+
21.00 Время
21.20 "Сегодня вечером" 16+
23.00 "Евровидение-2013"

Россия 1
04.40 "ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК"
06.35 "Сельское утро"
07.05 "Диалоги о животных"
08.00, 11.00, 11.20, 14.00 Вести
08.10, 11.10, 14.20 Местное время
08.20 "Военная программа"
08.50 "Планета собак"
09.25 "Субботник"
10.05 "Тайна трех океанов. В погоне за призраком" 12+
11.55 "Честный детектив". 16+
12.25, 14.30 "НЕ ЖАЛЕЮ, НЕ ЗОВУ, НЕ ПЛАЧУ" 12+
17.00 "Субботный вечер"
18.55 "Десять миллионов"
20.00 Вести в субботу
20.45 "СИЛА ВЕРЫ" 12+
00.45 "ТИХИЙ ОМУТ" 12+

НТВ
07.25 Смотр
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Золотой ключ"
08.45 "Государственная жилищная лотерея"
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминим"
10.20 Главная дорога 16+
10.55 Кулинарный поединок с Оскаром Кучерой
12.00 Квартирный вопрос
13.20, 19.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+
21.15 "Русские сенсации" 16+
22.15 Ты не поверишь! 16+
23.15 "Луч Света" 16+
23.45 "Реакция Вассермана" 16+
00.20 "Школа злословия" 16+

Культура
06.30 "Евро Ньюс"
10.00 Библейский сюжет
10.35 "ЖЕНИТЬБА"
13.00 Пряничный домик
13.30 "ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ"
14.45 "Цирк: боль и радость моя"
15.15 "Последние свободные люди"
16.10 "Вслух"
16.55 Больше, чем любовь
17.35 "Широкие объятия".
19.25 "Романтика романа"
20.20 "Белая студия"
21.00 Большой джаз
23.10 "КОГДА ГАРРИ ВСТРЕТИЛ САЛЛИ"

НИКА-ТВ
07.00, 09.50, 13.30 Мультсеанс 0+
08.00 "Новости"
08.30 "Евромакс" 16+
09.00 "Полиглот в Калуге"
10.00 "Легкая неделя" 6+
10.30 "Планета "Семья" 6+
11.00 "Коммунальная революция" 6+
11.30 "Азбука здоровья" 12+
12.00 "Детский канал" 0+
13.00 "Мы там были" 6+
13.45 "Пригласительный билет" 6+
14.00 "Родной образ" 0+
15.00 "Повесть временных лет" 0+
15.15 "Огород без хлопот" 0+
15.40 Мультсеанс 0
16.10 "Удивительные обитатели сада" 12+
16.35 "Экспедиция вокруг света" 12+
17.30 "Экология красоты" 6+
18.00 "Навигатор" 12+
18.30 "Неделя"
19.35 "Время спорта" 6+
20.20 "проLIVE" 12+
21.20 "Кругооборот" 12+
21.50 "ШУТКА" 16+
23.25 "МАКАРОВ" 16+

Воскресенье, 19 мая

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.45 "Армейский магазин" 16+
08.20 Дисней-клуб
08.45 "Смешарики. Пин-код"
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Непутевые заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 Фреда
10.15 "Непутевые заметки" 12+
12.15 Среда обитания" 12+
13.15 "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА" 16+
17.00 "Свадебный переполох" 12+
18.00 "Один в один!"
21.00 "Время"
22.00 "КВН" 12+
00.10 "ШЕРИ" 16+

Россия 1
05.45 "ЗАБЛУДШИЙ"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 Местное время
11.00, 14.00 Вести
11.10 "ЗОЛОТЫЕ НЕБЕСА" 12+
13.15, 14.30 "Смеяться разрешается"
16.00 "СВАТЫ 4" 12+
20.00 Вести Недели
21.30 "ТАМ, ГДЕ ЕСТЬ СЧАСТЬЕ ДЛЯ МЕНЯ" 12+
23.30 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ
06.00 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТА" 16+
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Русское лото"
08.45 Их нравы
09.25 Едим дома
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Чудо техники" 12+
11.25 "Поедем, поедим!"
12.00 "Дачный ответ"
13.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу
15.30 Своя игра
16.20 "Следствие вели..." 16+
17.20 "Очная ставка" 16+
18.25 Чрезвычайное происшествие
19.00 "Сегодня. Итоговая программа"
20.00 Чистосердечное признание 16+
20.35 "Центральное телевидение" 16+
21.30 "Железные леди" 16+
22.20 "ДВОЕ" 16+
00.10 "ПРО ЛЮБОВЬ" 16+

Культура
06.30 "Евро Ньюс"
10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным"
10.35 "ДЯДЮШКИН СОН"
11.55 Легенды мирового кино
12.25 "РАЗ, ДВА - ГОРЕ НЕ БЕДА!"
13.45 Мультфильм
14.05 "Живая природа Франции"
15.00 "Что делать?"
15.45 Концерт
16.45 "Кто там..."
17.15 "Ночь в музее"
18.00 "Контекст"
18.40 "ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА"
20.05 Андрею Вознесенскому посвящается
21.55 "Подводная империя"
22.40 "ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА"

НИКА-ТВ
07.00, 09.20, 13.50 Мультсеанс 0+
07.30 "Легкая неделя" 6+
08.00 "Неделя" 12+
09.05 "Жилищный вопрос" 6+
10.00 "Время спорта" 6+
10.45 "Детский канал" 0+
12.00 "Родной образ" 0+
13.00 "Полиглот в Калуге" 6+
14.00 "Я профи" 6+
14.30 "Времена и судьбы" 6+
15.00 "Высший сорт" 0+
15.15 "Пригласительный билет" 6+
15.30 "Искусство одеваться" 12+
16.00 "Культурная Среда" 6+
16.30 "Азбука здоровья" 12+
17.00 "проLIVE" 12+
18.00 "Пять историй" 16+
18.30 "Кругооборот" 12+
19.00 "Большая страна" 16+
19.30 "Область футбола" 12+
20.00 "Футбол" 12+
21.50 "СПАЛЬНЫЙ РАЙОН" 16+
22.50 "Повесть временных лет" 0+
23.00 "Бесплезная передача" 12+
23.30 "ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВОЧКИ ПОЛИНЫ СУБОТИНОЙ" 12+

Такси по городу от 50 до 70 рублей, тел. 8-961-120-90-28, 8-910-867-15-16.

ПРОДАЮТСЯ:
- дом с участком по ул. Советская, 205, по границе - газ, вода, 450 тыс. рублей;
- двухкомнатная квартира по адресу: ул. Советская, д. 46, кв. 12;
- двухквартирный дом с участком в д. Ипоть, тел. 8-960-517-03-00.

XXX
ООО «АПН «Спас-Деменск» РЕАЛИЗУЕТ зерно, размол по следующим ценам (руб./кг):
пшеница озимая - 6;
рожь - 6,50;
овес - от 7;
семена гречихи - 18;
размол овса - 9.
Тел. 2-16-05, 8-960-521-55-66.



Поздравляем!

Коллектив ООО «Спас-Деменский мелиоратор» поздравляет

Владимира Николаевича ГОРШКОВА с днем рождения!

*От всей души мы вам желаем счастья,
Здоровья крепкого и много сил,
Чтоб каждый день дальнейшей жизни
Вам только радость приносил.*

Владимира Николаевича ГОРШКОВА с днем рождения!

*Есть цифра такая, что как ни взгляни,
Пятерка нас встретит с любой стороны.
Полвека прошло и еще лет пяток
С тех пор, как явился на свет ты, дружок.
Так радуй и дальше собою нас всех,
Пятерки тебе принесут лишь успех.
Родные.*

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира со всеми удобствами в двухквартирном доме, тел. 8-920-875-82-23.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира со всеми удобствами, земельный участок 6 соток, теплица, тел. 2-21-62, 8-910-912-92-19.

XXX
Срочно **ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-962-172-47-78.

XXX
ПРОДАЮТСЯ квартира, гараж, тел. 8-910-595-81-32.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-920-092-42-76.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, 8-906-642-64-12.

XXX
ПРОДАЕТСЯ земельный участок, недорого, тел. 8-906-509-97-35.

XXX
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21074» в хорошем состоянии, тел. 8-906-644-05-94.

XXX
ПРОДАЮТСЯ трактор «Т-25», телега, плуг, борона. Обращаться в х. Новоалександровский, тел. 8-962-176-86-04.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газовые баллоны, колотые дрова, недорого, тел. 8-910-719-31-14.

XXX
ПРОДАЮТСЯ ульи с пчелами, тел. 8-960-519-80-95, 8-910-597-37-52.

XXX
ПРОДАЮТСЯ ульи с пчелами, тел. 8-915-177-54-10.

XXX
ПРОДАЕТСЯ навоз, дешево, самовывоз, тел. 8-910-911-86-62.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
РЕАЛИЗУЕМ пиломатериал. Организуем доставку. Распилим ваш лес. Цена договорная, тел. 8-903-816-18-31.

XXX
Сайдинг виниловый и металлический, металлочерепица INTERPROFIL GRAND LINE, профлист, ондулин. Консультации бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

XXX
Пластиковые окна КВЕ, GUTWЕРK. Качественно, недорого. Консультации и замер - бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

XXX
Деревянные рамы на заказ, тел. 8-910-523-02-63.

XXX
Пластиковые окна BRUSBOX (Россия), RENAU (Германия). Отделка откосов. Замер, доставка, консультация - бесплатно. Пенсионерам - скидки, тел. 8-920-880-40-17.

XXX
КОПАЕМ колодцы, тел. 8-909-153-16-77.

XXX
УСЛУГИ мотоблока, автокрана, тел. 8-910-518-19-24.

XXX
СДАЕТСЯ квартира в Калуге, тел. 8-920-092-42-76.

ЛЮДИНОВСКАЯ ГРАНИТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

принимает заказы на памятники (гранит, мрамор - новые образцы), цветники, ограды.

Наш адрес:

г. Спас-Деменск, ул. Садовая, 2 (вход со двора).

Щерба Виталий Андреевич



8 мая 2013 года скоропостижно скончался Виталий Андреевич Щерба.

Он родился 23 апреля 1938 года в д. Чопово Почипского района Брянской области. После окончания школы поступил в Брянский машиностроительный техникум и по распределению был направлен на ростовский завод «Россельмаш». Там был призван в армию и три года служил в военно-морском флоте.

И все-таки дальнейшая его биография была связана с другой сферой. Окончив Новозыбковский пединститут, Виталий Андреевич стал педагогом. В Спас-Деменский район он приехал в 1966 году и был назначен директором Добросельской восьмилетней школы.

И вновь поворот судьбы – как ни странно, но именно 1 сентября 1968 года стало началом другой, советской работы, как утверждает запись в трудовой книжке, «в связи с переходом в аппарат райисполкома». Заместитель председателя райисполкома, директор совхоза «Павлиновский», директор Спас-Деменского профтехучилища, вновь заместитель председателя райисполкома, председатель районного Совета народных депутатов, заведующий организационно-контрольным отделом администрации МР. С этой должности, только в несколько в другом названии, он уходил на заслуженный отдых.

Имея большой жизненный опыт и послужной список, В. А. Щерба был всегда человеком крайне обязательным, исполнительным. Не любил неоправданности не только во внешнем облике и поведении людей, но и в их делах и мыслях.

Последние годы посвятил себя семье: обожал детей и внуков, был в курсе их проблем и дел. Вел здоровый образ жизни, увлекался спортом. Неизменной оставалась и крепкая связь с землей: до конца дней для души экспериментировал на своей небольшой даче. Он любил жизнь, активно участвовал в ней, и так несправедливо, что именно его она неожиданно покинула в майский солнечный день.

Светлая память о Виталии Андреевиче Щербе останется в наших сердцах.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район».

Администрация и жители СП «Село Павлиново» скорбят по поводу скоропостижной смерти бывшего директора совхоза «Павлиновский»

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича и выражают соболезнования семье и близким.

XXX

Коллектив прокуратуры Спас-Деменского района выражает искреннее соболезнование сотруднику прокуратуры Марине Витальевне Кобзыревой в связи со скоропостижной смертью ее отца

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича.

XXX

Коллектив сотрудников и учащихся ПУ-35 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшего директора

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

XXX

Бывшие работники совхоза «Павлиновский» скорбят по поводу безвременной смерти директора совхоза

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича и выражают соболезнование его семье.

XXX

Выражаем искреннее соболезнование по поводу безвременной скоропостижной смерти человека, с которым много лет трудились в сельскохозяйственном производстве района, -

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича.

Он останется в нашей памяти как честный и надежный товарищ и труженик.

Л. И. Зиновьева,

М. П. Костин,

В. И. Серегин,

А. Е. Мозайков,

И. И. Паршов.

XXX

Главы и специалисты администраций сельских поселений искренне скорбят по поводу скоропостижной смерти

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича.

XXX

Сотрудники отдела аграрной политики и социального обустройства села администрации МР «Спас-Деменский район» скорбят и выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти

ЩЕРБЫ

Виталия Андреевича.

Для детей и их родителей!

Межведомственная комиссия по организации отдыха и оздоровления детей и подростков информирует о наличии путевок в детские оздоровительные учреждения на летний период 2013 г.:

Санаторий «Жемчужина России» (г. Анапа)	01.06.-21.06.	7 путевок (2 - для семей в тжс, 5 - оплата 10% стоимости путевки - 1777 руб.)
Санаторий «Сигнал» (г. Обнинск)	29.07.-18.08.	15 путевок (все для семей в тжс)
ОАО Санаторий «Зорька» (г. Туапсе)	09.08.-29.08.	9 путевок (4 - для семей в тжс, 5 - оплата 10% - 1777 руб.)
ДСОЛ «Спутник» (г. Таганрог)	09.08.-29.08.	12 путевок (7 - для семей в тжс, 5 - оплата 1777 руб.)
ОАО Санаторий «Вита» (г. Анапа)	30.08.-19.09.	4 путевки (2 - тжс, 2 - 1777 руб.)
Лагеря с дневным пребыванием на базах школ района	03.06.-30.06.	118 мест (бесплатно)
Лагерь труда и отдыха на базе Любунской школы	01.07.-21.07.	25 мест (бесплатно)
Палаточный спортивно-оздоровительный лагерь в районе озера д. Снопот	14.06.-18.06.	49 мест (бесплатно)

В санатории направляются дети в возрасте от 7 до 15 лет включительно.

В районные лагеря:

лагеря с дневным пребыванием - учащиеся начальной школы; Любунский лагерь - учащиеся 6-10 кл.; палаточный - учащиеся 6-10 классов, команду формирует администрация школы и ДЮСШ.

(ТЖС - семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, т.е. получающие детское пособие в отделе соцзащиты населения).

Поездки на море - до Калуги автобусом, далее организованными группами на поезде.

Постановление администрации муниципального района «Спас-Деменский район»

от 6.05.2013 г. №254

Об обеспечении безопасности людей на водных объектах

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья на территории муниципального района «Спас-Деменский район» и поселений в его границе постановляю:

1. Определить местом для купания людей в период с 1 июня 2013 года по 31 августа 2013 года искусственный водоем «Озеро Лесное».

2. Директору МУП «Благоустройство»:

- создать при МУП «Благоустройство» службу спасения численностью 4 человека на период с 1 июня 2013 года по 31 августа 2013 года включительно;

- определить границу территории зоны для купания и отдыха людей;

- организовать обследование и очистку дна водоема водолазами;

- оснастить спасательный пост необходимым инвентарем, оборудованием и организовать ежедневное дежурство спасателей на территории указанного водоема.

3. Рекомендовать начальнику пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД России «Кировский» Калужской области (Н. А. Фролов) оказать содействие спасателям по поддержанию общественного порядка на территории водоема, указанного в п. 1 Постановления.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района «Спас-Деменский район» А. А. Никеева.

5. Постановление вступает в силу через 10 дней после официального опубликования.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
муниципального района
«Спас-Деменский район».

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ всем, кто принял участие в похоронах нашего отца, мужа Некрасова Петра Сергеевича.

Родные.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1970. Заказ Подписано в печать 13.05.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.